
41%

El 95% de los niños y niñas de las familias
con las que trabaja Save the Children

vive en situación de pobreza monetaria

Perfil de las familiasPerfil de las familias

Casi el 40%
son familias 

monomarentales y 
1 de cada 3 personas 

adultas solo cuenta con 
estudios primarios

Un tercio de los 
padres y madres 

están en situación 
de desempleo,

 3 veces más que la 
media nacional

El 41% de las 
familias viven con 
ingresos inferiores 

a 1000€ al mes y
 1 de cada 5 lo hace 
con menos de 500€

Más de la mitad de 
los progenitores 

trabajan y, a pesar de 
ello, siguen teniendo 

dificultades para 
llegar a fin de mes

El 21% de los niños y 
niñas no acceden

a actividades 
extraescolares por 

motivos económicos

Casi la mitad de estos 
niños y niñas no tiene los 
medios adecuados para 

hacer un seguimiento de 
su formación online

Grupos de crianza para 
fomentar modelos de 
parentalidad positiva

Escuelas con horarios
 y modalidades de 

atención más flexibles

Actividades 
complementarias y 
extraescolares que 

cuenten con programas 
de becas para garantizar 

el acceso a los estudiantes 
de bajos ingresos

Educación

Recomendaciones

1 de cada 2 menores de 
3 años no accede a la 

escuela infantil 
a pesar de ser un 

periodo fundamental 
para su desarrollo

1 de cada 10 niños o 
niñas no accede al 

comedor escolar por 
motivos económicos

El 65% de las familias 
ha reducido el 

consumo de productos 
por su encarecimiento

Equipos 
multidisciplinares 

para la lucha contra 
la obesidad infantil

Establecer el 
umbral de pobreza 

como nivel de 
renta mínimo para 

acceder a becas 
comedor

Regular la figura del 
dietista-nutricionista 
y promover un mayor 
número de técnicos 

superiores en 
Dietética

Alimentación

Recomendaciones

El 39% de los 
estudiantes de ESO no 

dispone de oferta de 
comedor escolar

Aplicar una 
fiscalidad más 

estricta a alimentos 
perjudiciales para
 la salud y una más 

beneficiosa a la 
alimentación 

saludable

Más de un tercio de los 
niños y niñas viven en casas 

con goteras, humedades, 
exceso de ruido o falta de 

luz natural

El 58% de los hogares 
está en una situación 

de pobreza energética

Ejercitar el derecho de 
tanteo y retracto y 

explorar opciones de 
colaboración público 

privada

Ampliar el parque de 
vivienda social

Modificar el bono social eléctrico 
posibilitando el acceso a la prestación 

con independencia del mercado del que 
provenga la energía que consume la 
familia, adaptando los umbrales del 

acceso a los costes de vida por territorio 
y automatizando la concesión del mismo 

Vivienda

Recomendaciones

El 43% de los ingresos 
de las familias se destina 

al pago de la vivienda

Solo el 30% de las familias en 
situación de pobreza extrema que 

ha solicitado el IMV lo recibe

Acceso a prestaciones sociales y programas de garantías de 
ingresos como vía para que el sustento de las familias no dependa 

exclusivamente de la situación de empleabilidad de los 
progenitores, mejorando el acompañamiento, simplificando los

procedimientos o automatizándolos en los casos que sea posible

Ayudas sociales

Recomendaciones

1 de cada 3 familias que podría 
solicitar el IMV por su nivel de 

ingresos no lo hace

Mejorar la atención de la salud buco-dental promoviendo
 el Programa de Atención Dental Infantil (PADI) en todas las 

comunidades autónomas, ampliando la edad de cobertura 
a los menores de 6 años

Un 8% de la infancia de las 
familias con las que trabaja 

Save the Children no 
pueden afrontar el pago de 

servicios de salud mental

Un tercio de los niños 
y niñas no pueden ir al 
dentista por motivos 

económicos

Salud

Recomendaciones

Casi la mitad de los 
niños y niñas de entre 6 

y 8 años tiene exceso 
de peso
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